Памятка для родителей
«Музыкальное воспитание дошкольника».
         Музыка – составная часть нашей жизни, а потому она должна быть такой же разнообразной, как и окружающий нас мир. Мощное положительное влияние оказывает музыка на детей – дошкольников.
         С первого дня рождения ребенок получает ряд впечатлений, среди которых есть и музыкальные. Это, прежде всего, голос матери с убаюкивающими или оживленными интонациями, звуки детских музыкальных игрушек. Музыка обладает свойством вызывать активные действия ребенка. Он выделяет музыку из всех получаемых впечатлений, отличает от шума, сосредотачивает на ней свое внимание, оживляется, прислушивается, радуется, подпевает взрослому. Музыка предоставляет богатые возможности общения взрослого с ребенком, создает основу для эмоционального контакта между ними, поэтому:
- поощряйте интерес ребенка к музыке, приобретите или изготовьте вместе с ребенком музыкальные игрушки (дудочка; музыкальный молоточек; «шуршалки» - в пустую баночку насыпьте горох; «стучалки», «бубенчики» - металлические пробки нанижите на резинку; барабан – на ведерко из-под майонеза туго натяните кусок кожи или толстой пленки и т.д.);
- приобретите для ребенка кассету или диск с детской музыкой («Детский альбом» П. И. Чайковского, «Детская музыка» С. С. Прокофьева, «Детский уголок» К. Дебюсси, записи детских песен и др.);
- помните о том, что любое музыкальное произведение необходимо слушать, не отвлекаясь ни на что другое;
- для слушания лучше выбирать небольшие произведения ( в 2–3 года – 0,5-1,5 минут; в 3-4 года – 1-2,5 минуты; в 4-5 лет – 1,5-3 минуты; в 5-6 лет – 2-3,5 минуты; в 6-7 лет – 3-5 минут);
-если ребенок эмоционально реагирует на звучащую музыку (хлопает в ладоши, притопывает ножкой, смеется во время звучания веселой, быстрой музыки или делает плавные движения руками, корпусом во время звучания медленной плавной мелодии), не останавливайте его;
- развивайте чувство ритма вашего ребенка (в ритмическую игру «Эхо» можно поиграть даже во время сервировки стола: простучать ложками несложный ритм и попросить ребенка повторить);
- поощряйте песенное, танцевально-игровое творчество ребенка (пусть ребенок споет колыбельную своим игрушкам, покажет им, как танцует, ходит, спит или бегает под соответствующую музыку);
- учите детей слушать и слышать различные звуки, различать их громкость, тембр (тихое шуршание шин по асфальту, громкие раскаты грома, шум дождя, шорох листьев, голоса домашних животных, веселое пение птиц и т. д.);
-смотрите вместе с детьми детские музыкальные передачи: «Бабушкин сундучок», «Сулпылар», «Веселые праздники» и др.; по возможности свозите детей в Башкирский театр оперы и балета на детские спектакли («Белоснежка и семь гномов», «Золотой ключик», «Бременские музыканты», «Щелкунчик» и др.).
         Все это поможет вашему ребенку любить и понимать музыку, разовьет у него эстетический вкус, а также укрепит Ваши с ним добрые отношения.
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