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Организация воспитательно – образовательной работы осуществлялась  на основе  реализации  примерной основной образовательной программы дошкольного образования  в образовательных группах «От рождения до школы» под ред. Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой, логопедические старшая и подготовительная группы работали по  программе «Коррекционное воспитание и обучение детей с ОНР в условиях специального детского сада.» Т.Б. Филичевой, Г.В. Чиркиной, Образовательной программы и программы развития ДОУ, где приоритетными направлениями являются:

· охрана и укрепление физического и психического здоровья ребёнка;

· оптимальное содействие интеллектуально-творческому развитию ребёнка в условиях субъек - субъектного развивающего взаимодействия;

· освоение и внедрение инновационных программ и развивающих технологий в педагогическую практику ДОУ;

· создание и постоянное совершенствование  развивающей среды;

· непрерывное совершенствование профессиональной компетентности  и мастерства педагогов ДОУ.

Модель  образовательного процесса представляет собой динамическое сочетание базового и дополнительного образования, где наряду с комплексной федеральной программой широко использовались парциальные программы, в том числе и региональные. Логопеды в коррекционной работе с детьми использовали методики и технологии Н.В. Нищевой, В.В. Коваленко, Т.А. Ткаченко  и др.

В 2011-2012 учебном году  педагогический коллектив продолжал вести работу в инновационном режиме, где приоритетными годовыми  задачами являлись:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
1. Развитие  интеллектуальных и творческих способностей детей в конструктивной деятельности.

 2. Повышение уровня детей посредством внедрения дополнительных образовательных услуг. Расширение спектра дополнительных образовательных услуг на основе социального заказа и профессионализма педагогов, интересов и склонностей детей.

3. Повышение уровня квалификации педагогов по развитию диалогической речи. Создание предметно-развивающей среды в группах.

   К началу учебного года дошкольное учреждение было полностью готово к работе, как с материальной стороны (проведен капитальный ремонт кровли, косметический ремонт помещений, создана развивающая среда во всех группах, приобретены методические пособия и литература), так и со стороны организации воспитательно-образовательного процесса. В начале сентября    был проведен педагогический совет №1 «Основные направления работы дошкольного учреждения на 2011-2012 уч.год», который был посвящен готовности учреждения к началу нового учебного года. На педсовете, кроме подведения итогов, обозначены задачи на новый учебный год, педагоги были ознакомлены с нормативно-правовой базой педагогической деятельности дошкольных учреждений, что позволило им более грамотно подходить к организации своей деятельности.  

 
Для реализации  первой задачи  были проведены следующие мероприятия: консультация «Система планирования и формы проведения НОД по конструктивной деятельности»  (старший воспитатель Карамова И.Ф), были подготовлены консультации для родителей в каждой возрастной группе;  в помощь воспитателям в методическом кабинете была оформлена выставка  методической  литературы; приобретены  наборы строительного материала; коллективный просмотр непосредственно образовательной деятельности по конструированию   «Домик для матрёшки»  из строительного материала ( ср. гр.  Биктубаева А.М),  «Домик для мишки»  из кубиков Лего ( II мл.гр. Гильмиярова С.А.), «Медвежата и зайчата»   - из бумаги (I реч.гр. Кильдибаева Э.Э), «Цветочек в вазе»  - из круп ( подг.гр.Мукимова Э.С); смотр-конкурс «Развивающая среда  конструктивной деятельности», по результатам которого I место заняли группы «Незабудка» (Никифорова Л.В..Князева Т.Г) и «Колокольчик» (Кильдибаева Э.Э., Кошиева И.Ю) ; проведён  тематический контроль: «Планирование и проведение НОД по развитию конструктивных способностей у детей », в ходе которого было установлено:


-что дети имеют хорошие ЗУН по разделу  конструирование из строительного материала, уровень усвоения  в целом по детскому саду – 75%


-воспитатели всех групп  знают программу,  цели и задачи, владеют методами и приёмы работы. Планирование работы  по данному разделу ведётся на достаточном уровне.


-в детском саду созданы условия  для  развития конструктивных способностей у детей, в группах оформлены   уголки  конструирования, выставки детского творчества, альбомы со схемами построек, образцы.

По результатам тематического контроля  был проведён  педагогический совет №2 «Развитие познавательных способностей в процессе конструктивной деятельности», решением которого стало:


-продолжать обогащать  предметно-развивающую среду по  конструктивной деятельности;


-воспитателям использовать опыт работы Гильмияровой С.А и Кильдибаевой Э.Э. по развитию творческих способностей детей;


-работу по данной теме считать удовлетворительной.

 
В ходе реализации второй  задачи был проведён оперативный контроль, организована выставка  работ детей, посещающих дополнительные образовательные кружки, в развлечения и праздники включались выступления детей - участников кружка «Ритмопластика», проведено общее родительское собрание с отчётом о работе кружков. Решением общего собрание было:

-  Внедрение новых видов дополнительных услуг (английский язык, вокал, кружок творчества народов мари);

- работу педагогов дополнительных  образовательных услуг считать удовлетворительной.  

По итогам работы был проведён  педагогический совет №3 «Дополнительные образовательный услуги» , который прошёл за    круглым столом,  обсудив данный вопрос, педагоги пришли к единому мнению:


-продолжать работу по повышению  профессиональной компетентности;


-изучать и внедрять в свою  работу инновационные технологии;


-проводить работу над повышением личностных качеств;

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      При реализации  третьей задачи были проведены: консультации   «Дыхательная гимнастика в детском саду» (учитель-логопед Шипаева З.А),   
« Организация работы по закреплению у детей правильных речевых навыков» (учитель-логопед Никитина Г.И), анкетирование педагогов и родителей по данной теме; оформлены  консультации для родителей детей II младшей и I младшей групп, где родителям были представлены речевые и пальчиковые  игры, в которые они могут играть с детьми дома. В течение года администрацией ДОУ проводились плановые проверки работы как в логопедических группах, так и работы по развитию диалогической  речи в  массовых группах. Учителями -логопедами    совместно с музыкальным руководителем Сергеевой О.Е. еженедельно проводятся логоритмические занятия; провели тематический контроль «Состояние работы по развитию диалогической речи у детей в ДОУ»; Проведенный тематический контроль показал, что проблема развития диалогической речи актуальна и она в ДОУ решается: через непосредственно образовательную и совместную деятельность взрослого и ребёнка, свободную деятельность детей, через режимные моменты, во время проведения прогулок. 
Провели смотр-конкурс «Развивающая среда по развитию речи», группах созданы условия для речевой деятельности детей: отражение в зонах, в дидактических и сюжетно-ролевых играх. Накоплен иллюстративный наглядный материал;  в методическом кабинете была оформлена выставка  методической  литературы и наглядных пособий по развитию речи;   По итогам тематического контроля провели педагогический совет №4  «Развитие диалогической речи дошкольников» и приняли решение, что:
- необходимо: обратить внимание на систему планирования работы с детьми и родителями в группах;

- продолжить обмен опытом между педагогами-мастерами и молодыми специалистами;

- решать задачи по развитию диалогической речи у детей: умение вступать в диалог и заканчивать его, умение выслушивать собеседника, задавать вопросы и завершать разговор, использовать в речи речевой этикет.


Работа с детьми, имеющими отклонение в речевом развитии, проводятся на высоком профессиональном уровне. Учителя-логопеды Никитина Г.И.и Шипаева З.А., используют в работе большое  количество методического и наглядного материала, обеспечивая высокую результативность коррекционной работы. Работа проводится в тесном сотрудничестве  с воспитателями и родителями.
Анализ оздоровительной работы ДОУ показал, что работа по данному направлению строится в соответствии с реализуемой программой и годовым планом ДОУ. Своевременно и систематический проводились медицинские осмотры детей, осуществлялся контроль администрации за гигиеническим состоянием всех структур ДОУ, проводились производственные собрания.   В течение года большое внимание педагогического  состава было уделено как теории, так и практическому использованию современных технологий  в области    физического воспитания.  Педагоги  используют различные  средства физического воспитания в комплексе: рациональный режим, питание, закаливание и движение (утренняя гимнастика, развивающие упражнения, ритмопластика, спортивные игры и занятия физической культурой) дополнительное оборудование, в том числе и сделанное своими руками. Так в январе  был проведён конкурс нетрадиционного физкультурного оборудования с привлечением родителей. По итогам конкурса I  место заняли группы «Незабудка» (Никифорова Л.В.. Князева Т,Г) и «Одуванчик» (Мукимова Э.С), II место – «Ягодка» (Гильмиярова С.А, Биктубаева А.М). «Василёк» (Гафарова Р.Р., Биктубаева А.М), III место-«Колокольчик» (Кильдибаева Э.Э., Кошиева И.Ю).  Во всех группах созданы физкультурные уголки, где расположен необходимый физкультурный инвентарь. В  помощь воспитателям в методическом кабинете была оформлена выставка литературы «Загадка рядом с зарядкой», где   представлены печатные издания с нетрадиционными методами закаливания и проведения утренней гимнастики.  Дети проявляют интерес к занятиям физкультурой и мероприятиям по закаливанию. Условия для полноценного проведения оздоровительных  мероприятий  учреждением созданы и воспитатели используют их в полной мере.   У детей сформированы умения и навыки в соответствии с возрастными требованиями программы. В результате комплексной программы по оздоровлению, заболеваемость в ДОУ снижается и не превышает условно – допустимых среднестатистических норм. Анализ групп здоровья детей показал, что детский сад посещают ___% детей  с I гр. здоровья , ____ %-  II гр.,____% с III гр.  и ___%   с  V группой здоровья.  Также  продолжена работа по созданию условий для  благоприятного психологического микроклимата. В группах   были проведены консультации с родителями и воспитателями, индивидуальные коррекционные занятия  с детьми.  
 В  целях приобщения детей к обычаям, традициям и народному творчеству нашего края   было проведено тематическое занятие  «Мой край  Башкортостан»  (воспитатель  Мукимова Э.С. и  муз. руководитель  Сергеева О.Е.), фольклорный праздник «Сабантуй» (воспитатель по физической культуре), выставка  детских рисунков «Мой край родной». Во все развлечения и праздники включали песни, танцы, стихи, игры башкирского и марийского народов,   пополнили методическую копилку  конспектами занятий и бесед  по ознакомлению с родным краем. 
 Важнейшей задачей  педагогов дошкольного учреждения является формирование у родителей глубокого убеждения в том, что роль семьи в воспитании ребенка первостепенна. Целью работы  было вовлечение родителей в сотрудничество в деле воспитания и развития детей. Мы использовали разнообразные формы работы - групповые и общие родительские собрания, консультации для родителей, наглядную агитацию в родительских уголках, размещение информации на стенде «Родительская  энциклопедия» в  холле детского сада,  которая ежеквартально обновлялась,   праздники, развлечения, выставки поделок  и рисунков с участием родителей. Интересно прошли       спортивные развлечения «Мой папа самый лучший друг», досуги  «Наши мамы и мы сами», «День рождение Бабы-Яги». Многие родители приняли активное  участие в субботнике по строительству снежных фигур. Благодаря помощи родителей наш детский сад занял I место в районном конкурсе. Родительские уголки в каждой возрастной группе содержат информацию о расписании непосредственно образовательной деятельности, кружков,  о режиме дня. Большое внимание уделялось мнению родителей о работе детского сада.  В середине учебного года был проведен анкетный опрос об удовлетворенности родителей услугами, предоставляемыми в детском саду. Отрадно отметить, что 89 % родителей, принявших участие в анкетном опросе ответили, что удовлетворены работой детского сада, 11 % затруднились ответить на вопрос. Так же был проведен анкетный опрос по  развитию конструктивных способностей у детей. 67 % родителей ответили, что занимаются с детьми конструированием из строительного материала, бумаги, мозайки и т.д, и 13 % , что  не хватает времени. Анализ анкетных данных  для сотрудников детского сада дал  мощный стимул коррекции своей работы для более полного удовлетворения запросов родителей.
 
На протяжении учебного года использовались разнообразные формы работы с педагогическим  коллективом: педагогические советы  (круглый стол, деловая игра, в игровой форме, с элементами презентации и т.д), коллективные  просмотры  непосредственно образовательной деятельности,  консультации, семинары-практикумы, мастер-класс, смотры-конкурсы.  
В течении года были организованы выставки детских рисунков «Моя  Родина», «Золотая осень», «Мир глазами детей»,   «Зимушка хрустальная»,        « Мой папа самый лучший», «Весенняя капель», « Портрет моей мамы»,            « Космические дали», « Мой любимый детский сад». Сотрудники детского сада  и дети    активно участвовали в жизни района: коллектив принял участие в конкурсе кулинарных изделий, посвящённом Дню Единой России и Дню республики (заняли II место), районном  конкурсе «Зелёный мир детского сада»   (I место),  в смотре-конкурсе зимних участков по мотивам  мультипликационных фильмов «Карусель» (I место), в конкурсе букетов на августовской конференции (I место). Дети  выступали на районном  Форуме матерей, концерте, посвящённом   Международному Женскому дню, на гала концерте конкурса «Солнечный зайчик».  На районном конкурсе  детского творчества «Солнечный зайчик » наши дети стали победителями в номинациях «Вокал-соло», «Вокальный дуэт», «Художественное слово» и «Эстрадный танец». Активное участие  дети из групп  «Одуванчик» и «Колокольчик» приняли  в республиканском интернет-конкурсе  «Птицы Башкирии»(17 детей, руководители  Кильдибаева Э.Э., Никитина Г.И., Мукимова Э.С) в номинациях «Кормушка», «Скворечник» и «Рисунки зимующих птиц». Все дети получили Сертификаты участников, а Тоймурзин Алёша из группы «Колокольчик» получил поощрительный приз,  также  работы Шамсутдиновой Адель и Ямаевой  Аделии (гр. «Одуванчик») были отмечены жюри.

В нашем  детском саду    оказывались  дополнительные платные образовательные услуги:  Логокорреция, «Логоритмика», «Ритмопластика», «Логика и математика»,  «Подготовка к школе», кружки «Волшебные ручки», «Бумажная пластика», «Весёлые петельки». Было  проведено анкетирование родителей, индивидуальные беседы, консультации специалистов. Группы  набрали без трудностей, дети с удовольствием  занимались в  кружках, а родители по желанию посещали занятия. При включении  дополнительных услуг необходимо было учесть возрастные и индивидуальные особенности детей, норму количества  занятий в течение дня и их длительность. Исходя из этого, руководители кружков выбирали основные формы организации обучения - фронтальные или индивидуальные занятия, в  основе которых лежит личностно-ориентированная модель взаимодействия  педагога и ребёнка. Система дополнительного образования в ДОУ позволяет эффективно развивать  способности детей, учитывая их индивидуальные особенности. Для этого оборудовали кабинет дополнительного образования, приобрели новые регулируемые столы и   шкафы.
На базе детского сада было организовано надомное обучение. С ноября месяца  педагоги Кошиева И.Ю, Кильдибаева Э.Э.. Мукимова Э.С, Гафарова Р.Р. и учитель-логопед Шипаева З.А. обучали трёх детей на дому. А с февраля по май   педагог Фаттахова Н.Г. посещала на дому  7 детей. По итогам работы  надомное обучение дало положительные результаты.
Контроль в ДОУ  осуществлялся в соответствии с годовым планом в различных формах: оперативный, предупредительный и тематический. При этом  использовались такие методы, как наблюдение,   анализ, беседы проверка планов воспитательно-образовательной работы, документации, посещение занятий и режимных моментов. Контроль за воспитательно-образовательной работой осуществлялся путём непосредственного наблюдения и анализа работы воспитателей, который фиксировался в картах контроля (прилагается в портфолио).

 
Деятельность администрации детского сада была направлена на повышение качества обучения и воспитания детей, на создание необходимых материально- технических условий и методического оснащения учебно- воспитательного процесса. Учебно- методическая база пополнялась: была приобретена  методическая литература, выписываются периодические издания, журналы «Дошкольное воспитание», «Дошкольная педагогика»,  «Музыкальный руководитель», « Справочник старшего воспитателя», приобрели    мебель  в  младшей, средней, в I  и II речевых группах.
 
В районной газете «Дружба» педагогами детского сада  были напечатаны такие статьи : «Если очень захотеть - можно в космос полететь!» (старший воспитатель Карамова И.Ф), «Мастер-класс на высший бал» (музыкальный руководитель Сергеева О.Е.), «Ёлочки на загляденье» (воспитатель II речевой группы Князева Т.Г),  вышел ряд статей  корреспондентов районной газеты о работе детского сада: «Счастливый мир детства», «Солнечный  юбилей», «Осень в «Солнышко»», «Солнечный зайчик», «Год от года стремлюсь я к новому», «Гарантия качества».
Большинство выпускников нашего детского сада поступает в МБОУ Лицей №1   с Мишкино. Между нашими образовательными учреждениями осуществляется преемственность, которая позволяет нашим выпускникам успешно и безболезненно пройти период адаптации в начальной школе и затем успешно учиться. Эта преемственность строится на использовании комплексной программы «Школа 2100» , по которой работают педагоги детского сада и начальной школы, и которая обеспечивает единство целей и содержания образования.  Лучше узнать детей и подготовить их к школе помогает организованная воскресная школа  на базе школ. Такая преемственность дает хорошие результаты - успеваемость детей посещавших детский сад хорошая. В этом году  выпустили 32 ребёнка, большинство из них приняты в гимназические классы. Анализ успеваемости за последних  три года показывает, что 84 % выпускников детского сада успевают в школе на 4 и 5

  Кадровый потенциал    укомплектован педагогическими кадрами на 100%.
В детском саду работают квалифицированные педагоги и специалисты:
Заведующая высшей категории
Старший воспитатель  первой  категории
Музыкальный руководитель высшей категории
Учитель-логопед  высшей категории
Учитель-логопед  11 разряда

Педагог-психолог 11 разряда

 Воспитатель по физической культуре  

 4 воспитателя высшей категории
3 воспитателей  первой категории
1 воспитатель второй категории

2  воспитатель 11 разряда

 В 2012-2013 уч.год   планируется аттестовать 4 педагогов: 1-  на высшую  категорию,  2- на первую категорию и 1 - на соответствие занимаемой должности. Все воспитатели работают над самообразованием, что положительно сказывается на их работе.

В течение года курсы повышения квалификации с отрывом от работы прошли  2 педагога:   Никитина Г. И по теме: «Коррекционно- педагогическая помощь детям с ограниченными возможностями здоровья», и Ипулаева М.Б «Организация обучения на этапе предшкольного образования».
Так же в  коллективе поддерживается связь поколений. Ко Дню пожилых людей и Дню работников дошкольного образования   подготовлены  праздничные концерты. Были приглашены ветераны труда. Ко Дню Победы приглашали ветеранов войны и труда.

       По итогам проверки  готовности детских садов к новому учебному году, наш детский сад занял  I место.

 Таким образом, можно сделать вывод, что педагогическая деятельность коллектива направленная на реализацию задач годового плана, добросовестная, творческая и профессиональная работа всех педагогов позволила добиться качественных результатов и выполнить задачи годового  плана воспитательно-образовательной деятельности ДОУ.

В планировании задач на новый учебный год необходимо уделить особое внимание     воспитанию у детей нравственно-патриотических качеств, развитию элементарных  математических  способностей и логического мышления.
